

国务院部署落实和加大金融对实体经济支持 保持货币信贷和社会融资规模合理增长

国务院总理李克强5月30日主持召开国务院常务会议，确定进一步减少和规范涉企收费、减轻企业负担，部署落实和加大金融对实体经济的支持，决定对国务院已出台政策措施落实情况开展全面督查。

会议听取了国务院出台的金融支持实体经济有关政策落实情况的汇报。指出，去年7月出台的“金融十条”，对促进经济发展、加强薄弱环节、健全金融体制等，发挥了积极作用。在当前经济平稳运行、但下行压力仍较大的情况下，在落实好已有政策的同时，深化金融改革，用调结构的办法，适时适度预调微调，疏通金融服务实体经济的“血脉”。一要保持货币信贷和社会融资规模合理增长。加大“定向降准”措施力度，对“三农”、小微企业等符合结构调整需要、能够满足市场需求的实体经济贷款达到一

定比例的银行业金融机构适当降低准备金率。扩大支持小微企业的再贷款和专项金融债规模。通过加大呆账核销力度、推进信贷资产证券化、改进宏观审慎管理等，盘活贷款存量。二要降低社会融资成本。规范同业、信托、理财、委托贷款等业务，清理不必要的资金“通道”、“过桥”环节，缩短融资链条。开展银行业收费专项检查，只收费不服务的坚决取消。降低小微企业担保费用。三要优化融资结构。坚持有扶有控，加大对国家重点建设、企业改造、服务业等的支持。四要改进金融服务。提高贷款审批效率。加强农村信用体系和抵质押担保体系建设。扩大农业保险覆盖面。五要强化风险监测监管，健全金融市场违约、破产处置机制，强化地方政府性债务管理，防范金融风险。

据新华社电

在马来西亚遭绑架 中国籍女游客获释

中国驻马来西亚大使馆30日表示，根据马来西亚警方的通知，今年4月在该国遭绑架的中国上海女游客已于30日获释。

据中国大使馆方面的消息，这名女游客是当地时间下午5时左右获释的，现已抵达马来西亚沙巴州，目前有关方面正在就其何时返回中国进行协商。

4月2日晚，多名绑匪登陆马来西亚沙巴州仙本那附近一个小岛，绑架了一名中国籍女游客和一名菲律宾籍酒店员工。根据菲律宾军方提供的报告，这起绑架事件可能是阿布沙耶夫反政府武装所为。

据新华社电

涉嫌收受贿赂1000余万元 人大招生就业处原处长被逮捕

南京市人民检察院30日发布消息说，南京检方已于近日以涉嫌受贿罪决定对中国人民大学招生就业处原处长蔡荣生予以逮捕。

南京市人民检察院发布的消息说，2013年11月20日，

经上级指定管辖，南京秦淮区检察院对蔡荣生立案侦查。经查，2006年至2013年期间，蔡荣生利用职务便利，在学校特殊类型招生过程中为考生提供帮助，收受贿赂1000余万元。

新闻延伸

蔡荣生被指曾让11岁“富二代”上人大

2013年9月，中央巡视组进驻中国人民大学的时候，就已嗅出人大招生的腐败气味。中国人民大学是中央巡视组在第一轮巡视中唯一进驻的高校，而蔡荣生也成为巡视组离开后第一个被确认协助调查的中层干部。“据说当时巡视组收到了大量反映领导干部问题的举报材料。”中国人民大学一名教师表示。

自主招生成其敛财渠道

蔡荣生长期负责的人民大学自主招生工作是其被调查的主要原因。所谓的自主招生，是指高校拿出一定比例的招生名额，针对有特殊才能的学生，高校自行组织考试，通过选拔的学生可享受高考降分优惠。2003年，教育部在普通高校招生工作中启动自主选拔录取改革后，中国人民大学成为改革试点之一。就在改革的这一年，蔡荣生出任该校学生处处长、就业指导中心主任。2年后，蔡荣生任招生就业处处长。至此，他开始了长达8年令人“艳羡”的招生工作。

自主招生的初衷是为了让高校根据不同省份之间的生源情况对招生计划进行动态调整，对于当年生源好的省份可以利用机动指标再追加招生计划。在自主招生中，高校一直拥有自主权。翻开中国人民大学的自主招生计划，2006年规定“不超过5%，若生源质量好，可有所突破，由学校从机动计划中予以安排”，2007年规定“不超过10%”，2011年规定“选拔时重点向素质教育开展好、新课程改革推进快和采取考前填报自主选拔录取志愿的省份适当倾斜”。

从最初的定点学校推荐，到学生可自荐报名，再到针对县及县以下农村高中应届生的“圆梦计划”推行，2003年至2013年这10年间，学校对学生的选择权体现得越来越充分，走进这一“特殊政策”圈子的学生覆盖面越来越大。

师生对黑幕早有耳闻

一名中国人民大学教师表示，本科阶段学校每年的招生计划在3000人左右，但向各省分配招生指标之前会预留1%的名额用作机动指标。“这个比例已经很高了，这1%的比例就是几十名学生，有很大的人为操作空间。”

2010年前后，网上出现了大量举报蔡荣生的材料，指



蔡荣生 资料图片

其招生腐败，利用自主招生、提前录取等机会收受贿赂。“他曾经让一个11岁的富二代上了人大的本科。”人大某学院一名教师透露，“这个小孩家里很有背景，听说7岁就开着奥迪上路”。

有一个参加过人大艺术特长生考试的学生曾对外表示：“跟清华等其他学校不同，人大艺术生考试时，评委和考生之间是不拉帘子隔开的，评委和考生互相都能看得见。很容易有猫腻。”“听说这两年人大艺术类的行情是‘100万’。”该学生说。

“学校和学院都有一定的补录名额，破格和补录是在校级最低分数线公布之后进行的，没有公开申请程序，只能是凭无从得知的‘标准’圈点录取对象。”一位高校教师揭开了自主招生的秘密。

“补录过来的通常是最后到学院报到的，这些学生的名字不会出现在录取名单上。”该教师说，“而正常录取的学生都会在录取名单上显示，名单由学院院长签字上交到学校汇总。”

据新华社、人民网、《北京青年报》

日朝就“绑架问题”达成协议 朝承诺重新调查 日拟解除单边制裁

日本政府和朝鲜官方媒体29日说，日朝已经就“绑架问题”达成协议，朝方同意再次调查这一争议事件，日方承诺在朝方开始调查后解除单方面实施的对朝制裁。

日本首相安倍晋三当天在首相官邸宣布，日朝28日结束新一轮政府间代表会谈，朝方同意就“绑架问题”作“全面调查”。朝方将成立一个“特别调查委员会”，开始全面调查并随时向日方通报和确认情况。一旦发现日本人遗骸或在世日本人，朝方将与日方协商和采取必要措施，促成遗骸或在世人员返回日本。朝方公报说，为了确认全面调查中出现的的问题，双方同意，为希望会面的双方人员提供会面机会，帮助他们访问相关地点。

日本内阁官房长官菅义伟在29日临时召开的新闻发布会上说，预计朝方的特别调查委员会将在3周内成立，落实协议内容。30日，他又说，预计调查过程“应该不超过一年”。“我们没有敲定细节，但是我方告诉他们，时间不能太长，他们知道这一点。”菅义伟在记者会上说。

菅义伟29日还宣布，一旦朝方开始调查，将取消日本单独对朝鲜实行的制裁。制裁内容为限制双方人员往来、限制汇款和人员携带现金数额、禁止以人道主义为目的的朝方船只停靠日本港口。

朝中社报道，日方在会谈中还同意，将在“适当时间”考虑对朝人道主义援助，也同意按照《朝日平壤宣言》精神与朝方“认真协商”旅日朝鲜人地位问题。另外，就朝方提出的失踪朝鲜人下落问题，日方将继续调查并与朝方协商。

韩国一名政府官员30日说，日朝28日结束政府间代表会谈后，日方宣布准备解除单方面实施的对朝制裁，但并未就此一决定事先与韩美两国商讨。

韩联社报道，这一动向引发外界对韩、美、日三国对朝政策合作存在障碍的担忧。不过，这名官员坚称，日本不与韩美事先商讨并不意味着三国在对朝政策上存在摩擦。

据新华社电

埃及前军方领导人塞西赢得总统选举

埃及官方媒体《金字塔报》29日报道说，总统选举初步计票结果显示，前军方领导人塞西以压倒性优势胜出。

埃及总统候选人、左翼政治家萨巴希29日在首都开罗公开承认在刚刚结束的总统选举中失败。萨巴希当天在新闻发布会上表示，尽管他认为竞选过程中存在违规行为，但这不足以影响最终结果，他将尊重民众的选择。非官方统计结果显示，萨巴希的唯一对手、前军方领导人塞西获得约2385万张选票，以超过96%的高支持率赢得大选。

此次选举是自去年7月前总统穆尔西被解除职务后埃及首次举行总统选举。在本月15日至19日举行的境外选民投票中，塞西得票率高达94.5%。

据新华社电

云南盈江发生6.1级地震 已造成34人受伤

记者从云南省地震局获悉，30日9时20分发生在云南省盈江县的6.1级地震已造成34人受伤，房屋受损等灾情还在进一步统计核查中，各方力量已紧急展开抗震救灾工作。

地震发生后，云南省政府立即启动Ⅱ级响应。经指挥部初步统计，截至13时，地震已造成34人受伤，其中重伤3人（前期上报重伤5人中2人定为轻伤），轻伤31人，全

中小学师生没有发生伤亡情况。地震同时造成道路、电力等基础设施受损，苏典乡乡村道路中断2条，勐弄乡桥梁断裂2座。

盈江6.1级地震同时造成周边保山、大理、怒江等地有明显震感。经初步排查，周边地区暂无人、电网、设备、建筑物受损（伤）情况。

据新华社电